民生

今日枣庄

上周末枣庄大部晴好,仅局部有轻雾

一股较强冷空气周三"驾到"

本报枣庄1月13日讯(记者 赵艳虹) 连续几天,我国中东部地区都出现大范围雾霾天气,13日记者从枣庄气象部门了解到,近几天,枣庄大部分地区天气晴朗,只有局部地区出现轻雾天气,其中,滕州市11日、12日中午出现

工作人员介绍,11日、12日枣庄市仅有峄城区、滕州市出现轻雾的天气,其中,12日峄城区能见度为400米至500米之间,13日早晨能见度为600米;12日滕州市能见度为

3.0千米,13日能见度为4.0千米。据了解,峄城区12日夜间就开始有雾到13日早晨九点四十分随着太阳升起,雾气也慢慢消散。

而12日中午滕州市出现

獨的身影,工作人员称,雾与 獨的区别主要在于湿度大小 和能见度远近,雾的水分含量 比霾要高,而霾的能见度比雾 要好,雾的颜色是乳白色、青 白色或纯白色,霾则是黄色、 橙灰色。据枣庄气象台13日16 时发布的天气预报,14日早晨 枣庄仍有轻雾,14日有一轮弱 冷空气,降温对雾的消散"助力"不大。据介绍,14日白天将有一股弱冷空气,带来的降温并不明显,枣庄还将有轻雾天气。可随着16日一股较强冷空气造访,并伴随强劲北风,届时带来降温的同时雾气将完

据呼吸科大夫介绍,雾霾对人体健康有一定的影响,可能会影响正常的血液循环引发心血管疾病及呼吸系统的疾病。原本就有心脑血管疾病、慢性病等的患者在雾霾天气里需要特别

气温反复无常

普通感冒患者增多

今年冬天冷空气频繁增 来费,虽降水量比去年年 多,但11月,12月的温度比去 在年要低一些,这也使不小孩 频频中招。13日,记者从承 度疾病预防控制中心。 在疾病预防控制中心。 到,从检测数据中获悉,今 年思流感的人数与往年 期上

精明大学生 包车搞"春运"

"校园寒假包车风"又起,不少学生充当经纪人

本报记者 马明

寒假将至,随着春运车票预售的开始,枣庄高校校园内又出现"寒假包车回家"的现象。13日,记者了解到,一些学生包的车并不是正规客运车辆,存在交通安全隐患。交通部门表示,如果学生乘坐的包车不具备营运资质,出行安全将无法得到保障。



枣庄汽车总站从元月12日起开展了"温情暖学子,送票进枣院"活动,为大学生现场进行售票服务。据了解,车站提前10天预售总站所有线路班次客票。 本报记者 李淼 摄影报道

校园包车 多是学生发起

13日,枣庄学院校园内 广告栏上贴着几处显眼的 "寒假省内返乡包车,豪华 大巴车"这类类似的包车小 广告,据悉,这些小广告的, 前几年在餐厅门口,包车广 告一个挨着一个,放的, 假我们就包车回家的,很方 便。"枣庄学院的一位学生

记者发现,包车的多数 是由在校学生负责组织。 "组织包车可以趁着这股回 家热潮赚点外快,大家老方 便。"一位组织包车的学生 说,据他所知,多数组织包 车的学生都是联系旅行社,还有一小部分分贵联系一 些私家车主。负责人和车的 性可以从车票差价中决等 生可以从车票差价中获得 一笔提成,这也是不少学生 愿意负责联系包车事宜的 主要原因。

包车挺方便 受学生青睐

记者在采访中发现,不 少打算选择包车回家的学 生,都认为包车就是图个实 惠方便,很少有学生会 车辆的正规性。"每年假期 回家都是大包小包的,我们 学校距离车站又远,提着这 么多行李去挤公交车也不 方便,还得排队买票,确实 很麻烦。如果是包车回家, 车子直接就在学校门口接 我们,票价还便宜,几个老 乡一起走,路上还有个照 应。"一名家在东营的同学 告诉记者,每逢临近放假的 时候,就有人负责联系包车 回家的事情,有很多都是 "老客户"了。"打个电话就 可以订张票,比去车站买票 便官, 还省事, 非常方便快 捷,而且都是自己学校的同 学联系的,有没有票无所 谓,只要能把我们送回家就 行。"枣庄学院的学生小李

告诉记者。 一位长期组织包车的 学生告诉记者,他们大多是 只做省内的包车业务,每一 个地市差不多都有一个人 专门负责,平时还在网上建 有QQ群,每到假期来临他 们就会主动联系各自的家, 问需不需要包车回家, 另外还在餐厅门口和水房 门口贴广告纸。该同学多 示,一车回去的都是老乡, 大家都比较熟,一起回家还 能做个伴,省事又方便。

○提醒手续别简化安全是第一

随即,记者拨通了一位 联系人的电话,称自己是学 生,放假回家想要包车,该 联系人说,由于各专业的次 假时间不同,及出发时间不 是,他的形式发出发时的手 短上,他的形式发到之后的形 发力之后。"放 发力,"放心吧,肯定比去 或 实费,"放心吧,肯负责保险, 当记者询行保险,但他 表示让记者放心,开车的都 是老司机,行车安全没有问

题。 13日,记者联系到枣庄 市交通运输局,记者联系至有关系 局告诉记者,按国复织包车 资格,提供运输公司,而且 是专业的改议,办理电车运营 运体,提供运输公司,由 里等运体、企工营运车 种。 等等,有长途运营资质、 车辆含保险。

该工作人员表示,假 期来临,校园内的包车现 象比前几年要减少了很 多,已经没有那么严重, 但是要制止学生包车行为 还是有难度。学生在乘坐 包车时,应先详细了解车 辆情况,不仅要查看汽车公 司的资质,还应要求对方出 示营运证和驾驶证,查看车 辆有无包车牌。包车过程 中,承包人应与车辆相关负 责人签订合同,明确相关责 任关系,条约中应涉及保险 及违约事项,该工作人员提 醒学生,为了假期能够平安 顺利回家,学生最好通过正

规途径购买车票。

居民"圈地"私建车库

立新东里小区不少绿地被霸占



居民说,这些围起来的地方就是准备建 车库的。 本报见习记者 刘婷婷 摄

本报枣庄1月13日讯 (见习记者 刘婷婷) 13 日上午,记者在市中区 新东里小区看到,不少少 家车主抢占公共用地随 车库,破坏绿色用地随 停放车辆,小区路边停满 车辆,严重影响了市民的 出行。

记者在立新东里小区 院内随处可见某些住户私 自占领公共用地,安装地 锚、私拉私建停车位,甚 至用栏杆围起来作为停车 场,记者还看到,有些住 户直接将小区内树木伐倒 把车停在绿化带上,市民 张先生说:"晚上回家很 担心会摔倒,我家的小孩 每次在楼道玩,都会被安 装的停车地锚绊倒。"有 些市民为了停车占位还与 邻居吵闹起来,此时记者 看到张女士正与邻居李先 生闹矛盾,都说那片停车 位是属于自己楼下的,李 先生说:"我家在一楼,所 以我家房后的空地就是属 于我家的。'

薛城学校食品安全大检查

十家校园食堂被整改

本报枣庄1月13日讯

查,并对10家存在问题的 学校下达了责令整改通知 书。 据介绍,联合检查组 重点检查了学校餐饮服务 许可证和从业人员健康证 的持有情况、各项食品安

全管理制度、食品进货查

验等制度的健全情况、餐

饮样品留样落实情况、学校食堂食物中毒事件应急预案以及加工用具、容器和餐具的清洗消毒情况等。

在检查中发现,不少学校食堂存在使用食品。 学校食堂存在使用食品。 料索证资料不齐、食堂外 业人员每日晨检记录不全 等问题。针对发现的问 题,执法人员当场下达立即 改工

截至目前,执法人员 共对10所存在食品安全问 题的学校下达卫生监督意 见书,提出整改意见67 条,要求学校立刻改正。